
「ちょっと暮らし」利用者アンケート調査結果　【概要】

【アンケート調査の概要】

①目的 ： 体験移住「ちょっと暮らし」利用者の状況把握

②実施期間 ： H27.4.1～H28.3.31

③対象 ： 「ちょっと暮らし」を利用された方々 

④回収件数 ： 332件

１ 「ちょっと暮らし」の利用者について

１．年齢

２．利用形態

３．居住地

４．これまでの「ちょっと暮らし」の経験
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友人

6%

その他
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43%

無回答

1%

６０代以上の方が７割以

上となっている。

夫婦での利用が６割以上

を占めている。

リピーターが６割近く

を占めている。

首都圏が５割以上、近畿

圏が２割を占めており、

中京圏と合わせ三大都市

圏で全体の８割超を占め

ている。

首都圏

55%

近畿圏

20%

中京圏

10%

東北

2%

中国

5%

四国

0%

九州・沖縄

3%

道内

3%

その他

2%



２ 「ちょっと暮らし」の利用実態について

１．今回の「ちょっと暮らし」の利用目的は何ですか。　※複数回答 (N=483)

　　　　　　　

２．今回「ちょっと暮らし」に、この市町村を選んだ理由は何ですか。

【気候・特色・生活環境】 （複数回答可、N=859）

【その他（上記気候等以外）】（複数回答可、N=285）

３．滞在中、どこを利用・視察されましたか。　※複数回答 (N=1,160)
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その他

観光

移住候補地探し

二地域居住地探し

シーズンステイ
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45

46

144
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293

その他

公共交通機関

病院

住宅（分譲地）などの不動産

図書館

ゴルフ・パークゴルフ

記念館・資料館などの文化施設

温泉

スーパーや商店街での買い物

「シーズンステイ」が

223件、

「二地域居住地探し」

が103件、

「移住候補地探し」が

79件となっている。

「スーパーや

商店街での買

い物」が293件

となってい

る。
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雄大な自然を楽しめる

夏の冷涼な気候

新鮮な食材を堪能できる

広い土地・住宅で生活できる

交通の利便性が高い

街並み・景観が魅力的

文化・歴史に触れることができる

体験プログラムを楽しめる

教育・医療・買い物環境が充実

ウンタースポーツを楽しめる

スギ花粉などアレルギーの心配がない

「雄大な自然を楽しめ

る」が222件、

「夏の冷涼な気候」が

187件、

「新鮮な食材を堪能でき

る」が131件となってい

る。

※施設のどんなところが気に

入ったか

安価、新しい、内装がきれい、

清潔、家具・家財が充実、景色

がよい、温泉・スキー場などが

近い、自然豊か、アクセスが良

い、ペット可、 役場の対応が良

い など

※その他の主な内容

立地条件が良い、温暖、雪が少ない、キャンセルがあったため、ここしかなかっ

た、知人・友人・利用者からの勧め、近隣の観光地を訪れるのに便利、乗馬、ア

クセスが良い、インターネットが使える、日程の都合が良い、不動産情報の収

集、介護職プログラムがあったため、地域おこし協力隊に応募するため、イン

ターネットで見つけた、冬の北海道の厳しさを体験するため など
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その他

市町村担当者の勧め

知人・親戚がいる

以前観光で訪問していた

以前も利用して良かった

施設が気に入った
気候や生活環境以外の理

由では、「施設が気に

入った」が109件、

「以前も利用して良かっ

た」が56件となってい

る。

※シーズンステイ＝期間限定移住

※二地域居住＝現住宅の他にもう一つの住宅をもつこと



４．地元の方々と知り合う機会はありましたか。 ５．滞在中に旅行に行きましたか。

　

６．もう一度、今回と同じ市町村で「ちょっと ７．今回利用した「ちょっと暮らし」以外に

　　　 暮らし」してみたいと思いますか。 　 　　　滞在したい市町村はありますか。

８．今回の「ちょっと暮らし」で、近隣の市町村も含め、特にどのような情報が得られましたか。

（複数回答可、N=831）

９．北海道への移住をお考えになりますか。

はい

64%

いいえ

33%

無回答

3%
はい

72%
いいえ

25%

無回答
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思う

84%

思わない

14%

無回答

2%
ある

67%
ない

22%

無回答

11%

11

20

251

230

110

54

どちらともいえない／無回答

①、②、③のいずれも考えてい…

②、③のいずれかを考えている

③シーズンステイなら考える

②二地域居住なら考える

①完全移住を考えている

（6.0%）

（33.1%）

（16.3%）

（3.3%）

（69.3%）

７割近くの

方が、他の

市町村でも

「ちょっと

暮らし」を

してみたい

と思ってい

る。

７割以上の

方が、滞在

地域から旅

行をしてい

る。

６割以上の方

が、地元の

方々と知り合

う機会があっ

たと回答。

「完全移住」を考えてい

る方が16.3％、

「二地域居住」または

「シーズンステイ」を考

えている方が75.6％い

る。

８割以上の方

が、もう一度

同じ市町村で

「ちょっと暮

らし」してみ

たいと思って

いる。

（75.6%）
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123

161

201

250

その他

医療施設などの公共施設…

人柄などの地域性

地域の交通情報

気候等の地域情報

地域の生活情報

「地域の生活

情報」が250

件、

「気候等の地

域情報」が201



１０．移住するとした場合、どのような職種の仕事を希望しますか。　※複数回答 (N=208)

１１．移住するとした場合、どのような形態の住居を希望しますか。　※複数回答 (N=454)

１２．今後、体験したいと思うメニューはありますか。　※複数回答 (N=767) 

１３．「ちょっと暮らし」の満足度 ～ 総合的評価　※５点満点
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31

38

53

71

113
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その他

アパート

コテージ

マンション(購入)

公営住宅

マンション(賃貸)

一戸建て(購入)

一戸建て(賃貸)

大変満足

43%

満足

42%

普通

9%

やや不満

3%

不満

0%
無回答

3%

平均点４．３点

21

4

33

46

46

47

50

61

78

79

84

98

120

その他

運転免許取得

地元企業などとの接点

町内巡り

酪農体験

ゴルフ

食品加工体験

カヌー

乗馬体験

農業体験

釣り

温泉巡り

地域の方々との交流

「一戸建て(賃貸)」が

119件、

「一戸建て（購入）」が

113件となっており、約

半数が一戸建てを希望し

ている。

地域の方々との交流

を希望している方が

最も多く、120件と

なっている。

85％の方が大変満足

または満足だったとし

ている。
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その他

農林水産業の自営

会社勤務（事務職）

農林水産業（自営以外）

会社勤務（事務職以外）

「会社勤務（事務職以外）」が45

件、「農林水産業（自営以外）」

が38件となっている。

※その他は、記念館、市施設の管

理・受付、シルバー人材センター

等。


